

# 特朗普收到乌总统信函，称已准备好重返谈判桌 泽连斯基：是时候纠正错误了

## 乌方随时准备签署协议

特朗普4日在对国会参众两院发表讲话时说，当天早些时候，收到乌克兰总统泽连斯基写给他的信函。泽连斯基在信中说，乌克兰已经准备好尽早坐到谈判桌前，与美方一道实现俄乌持久和平，同时乌方已准备好“在任何（对美方）方便的时间”签署美乌矿产协议。

泽连斯基4日在社交媒体上发文说，乌方对美国和特朗普帮助乌克兰维持主权和独立以及向乌提供军事援助表示感谢，他对日前在白宫的会晤未能“按照预期方式进行”感到遗憾。他说，现在是纠正错误的时候了，乌方希望接下来的合作和沟通具有建设性。他和他的团队“愿在特朗普的有力领导下”努力实现持久和平。

关于美乌矿产协议，泽连斯基表示，乌方愿在任何时间、以任何方便的方式签署，乌方视该协议为迈向更大安全和坚实安全保障的重要一步，他希望该协议能够发挥作用。

此外，泽连斯基还表示，为尽快结束战争，乌方建议第一阶段乌俄双方释放所有被俘人员并实施空中和海上停火，禁止使用导弹、无人机、炸弹等袭击能源和其他民用设施。在此基础上，乌方希望在接下来的所有阶段迅速行动，并与美方合作达成一项强有力和平协议。

2月28日，泽连斯基到访美国白宫并与特朗普会面，双方发生激烈争吵，未签署乌克兰向美国提供矿产资源开采权的协议。

## 乌将“冷静地”与美合作

针对美国暂停对乌克兰军事

美国总统特朗普当地时间4日说，乌克兰方面已表示准备好尽快为实现俄乌和平进行谈判，并随时准备签署美乌矿产协议。乌总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说，他对日前与美国总统特朗普在白宫会晤时所发生的一切感到遗憾，他和乌方团队愿尽快开启谈判以实现持久和平。



2月28日，在美国华盛顿白宫，美国总统特朗普与乌克兰总统泽连斯基爆发争吵。 新华/法新

援助，乌总理什梅加尔4日在基辅举行的记者会上说，乌方将“绝对冷静地”继续通过一切可用的外交渠道与美方开展合作。

据乌克兰国际文传电讯社报道，什梅加尔表示，在美国军援暂停的情况下，乌方仍有能力和工具维持目前的战场前线态势。目前，“爱国者”导弹系统是唯一能够应对俄方弹道导弹的防空系统，美方暂停军援将给该系统的导弹供应、设备维修保养带来风险，“乌方将与美国和其他伙伴确保这一风险不会成为现实”。

什梅加尔说，与美方签署矿产协议是总统、政府和最高拉达

（议会）共同的立场，愿在务实基础上与美方签署此前已准备好的矿产协议，乌方正在等待美方外交层面的具体反馈。“我们准备好了，愿与美方进行沟通、对话，前往（美国）签署协议。”

什梅加尔说，乌方正在向美国、欧洲和七国集团寻求具体的安全保障。乌方理解美国总统特朗普希望达成和平协议的想法，但乌方应当成为这一进程的“重要参与方”，没有乌方参与，就不可能在乌克兰实现和平。

乌克兰最高拉达（议会）国家安全、国防和情报委员会成员维尼西斯拉夫斯基4日对乌媒表示，即使

在美国暂停军事援助情况下，乌克兰“绝对有6个月的安全期限”。

波兰外交部发言人弗龙斯基4日说，特朗普在作出暂停对乌军援决定前并未与盟友磋商，“形势非常严峻”。匈牙利政府发言人佐尔坦4日表示，匈牙利政府支持特朗普暂停对乌军援的决定。

## 法反对没收俄罗斯资产

捷克总理菲拉拉4日在社交媒体上表示，美国这一决定凸显了“欧洲当前政策亟需根本性转变”，欧洲依靠他人应对国际挑战的时代已经结束，必须加强自身

的经济和军事能力，增加国防投资，为自身安全负责。

欧盟委员会主席冯德莱恩4日宣布，欧盟将实施“重新武装欧洲”计划，调动近8000亿欧元打造“一个安全而有韧性的欧洲”。

冯德莱恩说，欧盟“重新武装欧洲”计划包含五条措施，包括启动欧盟《稳定与增长公约》有关豁免程序，从而“允许成员国在不触发过度赤字程序的情况下大幅增加国防开支”；提供一项新“工具”，向成员国提供1500亿欧元贷款用于国防投资；利用现有欧盟预算“将更多资金用于国防相关投资”等。

冯德莱恩说，“欧洲已准备好大幅增加国防开支”，这既是出于采取行动支持乌克兰的短期紧迫性需要，也是“为我们欧洲自身安全承担更多责任的长期需要”。

欧盟国家已开始利用俄罗斯被冻结资产产生的收益资助乌克兰军备及战后重建。法国经济与财政部长隆巴尔4日接受法国新闻台采访时表示，法国反对没收俄罗斯被冻结资产并将其用于欧洲军费开支的想法。隆巴尔说，没收俄罗斯被冻结资产并用于欧洲军费开支“违反国际协议”。法国的立场是，被冻结俄资产属于俄罗斯央行。

法国负责欧洲事务的部长级代表阿达德4日接受法国电视台采访时也表示，没收俄罗斯在欧洲被冻结资产会开创不好的“经济先例”，使欧洲的投资者产生疑虑。

去年12月，欧盟外交与安全政策高级代表卡拉斯曾提出直接使用俄罗斯被冻结资产的想法。在今年3月3日法国国民议会的一场辩论中，部分法国议员赞成没收俄罗斯被冻结资产，但法国外长巴罗以“财务风险太大”为由反对这一提议。综合新华社消息

# 特朗普考虑减免对加墨关税？ 美加官员正在会谈，或达成某种折中协议

美国总统特朗普对加拿大加征关税措施当地时间4日正式生效，加拿大和墨西哥相继宣布反制措施。4日，美国商务部长卢特尼克表示，特朗普可能会降低对加拿大和墨西哥的关税，相关决定或将于当地时间5日宣布。

不力的相关言论“非常无理、纯属诽谤、毫无依据”。

辛鲍姆当天在墨西哥城举行的新闻发布会上表示，美国政府的单边决定背离了北美区域经济一体化的发展方向，阻碍共同应对全球经济挑战的努力。辛鲍姆说，美国对墨西哥加征关税不仅影响在墨西哥经营的企业，还将伤害美墨两国民众，推高美国家庭生活成本，危及两国就业岗位增长。“这场争端没有赢家！”

辛鲍姆说，墨美两国在安全和毒品问题上的合作必须基于尊重和对等，而非单方面指责和干涉。

## 正就关税举行会谈

4日有消息称，美国和加拿大官员就可能取消关税举行会谈，

相关协议最早可能在当地时间5日达成。

知情人士透露，美国和加拿大官员4日全程保持联系，美国总统特朗普和加拿大总理特鲁多可能在当地时间5日就关税问题进行对话。

美国商务部长卢特尼克当天稍早时表示，特朗普可能能够与加拿大和墨西哥达成某种折中协议，以减轻4日生效的关税所造成的影响。根据报道，卢特尼克还与加拿大安大略省省长福特进行了交谈，卢特尼克在谈话中试图说服福特停止一些批评和报复性威胁。报道称，卢特尼克还与加拿大财政部长勒布朗在4日晚间进行了交谈。

此前福特表示，如果美方加征的关税持续，将向美国纽约州、

密歇根州和明尼苏达州的150万户家庭和企业征收25%的“电费”，并威胁在4月切断向美国供电。作为加拿大人口最多、经济最发达的省，安大略省在该省所有酒类专营店同步撤下美国酒类商品，还打算联合联邦政府限制镍对美出口。

但卢特尼克表示，特朗普正在寻找一种折中的方法，降低关税并不意味着暂停征收关税。

## 加税利空拖累股市

欧盟委员会发言人吉尔4日发表声明批评美国对加拿大和墨西哥加征关税，并呼吁美方重新考虑其贸易政策。

据媒体报道，吉尔在一封通过电子邮件发表的声明中说：“我

们呼吁美国重新考虑其做法，并努力寻求一个有利于各方合作、基于规则的解决方案。”他强调，在国际合作比以往任何时候都更加重要的时刻，美国这一举措可能扰乱全球贸易，损害主要经济伙伴，并造成不必要的不确定性。

波兰华沙大学经济学教授戈切克4日说，美国政府在关税问题上的举动完全没有合理的经济依据，不仅会损害被征收更高关税的国家和地区，也会对美国自身造成伤害。

由于市场继续消化美国加征关税带来的利空冲击，纽约股市三大股指4日延续前一交易日跌势低开低走。科技股集中的纳斯达克综合指数盘中一度较去年12月16日的历史高点下跌10%以上。

市场研究机构金融研究与分析公司负责美国股票策略的首席投资策略师斯托瓦尔表示，美国股市在有条件地回调，这一调整基于美国政府将保留多少关税。

综合新华社、央视新闻消息

## 加墨公布反制措施

加拿大总理特鲁多4日召开新闻发布会说，加拿大不会在美国总统特朗普发起的贸易战中退缩。特鲁多重申了他日前宣布的对美国商品征收报复性关税的措施。他说，加拿大将对1550亿加元（约合1070亿美元）的美国商品加征25%的关税。其中，对300亿加元美国商品的关税4日生效，对另外1250亿加元美国商品的关税将在21天后生效。

加拿大财政部当天公布两阶段关税清单：第一阶段涵盖橙汁、酒类、服装等消费品；第二阶段包括农产品、钢铁、电动汽车等战略物资。加政府还将建立关税减免程序，以减轻本国企业受到的冲击。

墨西哥总统辛鲍姆4日也表示，墨西哥将采取措施应对美加征关税，该措施将于9日宣布。她强调，美方指责墨西哥打击贩毒